

Szerkesztőség:

Templom-ter. Dobay János kereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 5 ft - kr. Félévre . . . 2 > 50 > Értmegyédre . . . 1 > 25 > Egyes szám ára 10 kr.

Kiadó hivatal:

Templom-ter. Dobay Ferenc ház. és könyvkereskedés, hova a hirdetések és nyilt-tér közlemények küldendők.

Hirdetések

szabott áron fogadtatnak el Gyulán, a kiadó hivatalban.

Nyilt-tér sora 10 kr.

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNP.

Felölös szerkesztő: KÓHN DÁVID.

Gyula—barakonyi vasút.

Több ízben ösmertettük azt a vasut ter- vet, amely az aradmegyei Lunák évszázadok óta természetes forgalmi központjait Gyulával direkt összeköttetésbe hozná.

Nem tagadjuk, hogy ugy ama vidék, mint városunk szempontjából is sokkal sze- ressebb vetük volna, ami fölött annak ide- jében eleget is buzgólkodtunk, ha a Lunká- val a Gyula—nagy-zerindi között jövőnk összeköttetésbe, amint az alföldi állami trans- versalis uti eredeti koncepcziója tervezte is, de tudvalegleg Arad vármegye ellenakcziója azt megakadályozta.

Ez súlyos vereség volt Gyulára, meg- súlyosabb Arad vármegyének Gyulára gravi- táló községre, de mindvégig érdeklében áll, hogy a közvetlen összeköttetés lehetővé- tételén a balkisérlet dacára tehetségük kö- zépet még fokozottabb buzgalommal munkálkodjanak.

Ha Nagy-Zerind és Fekete Gyarmat kö- zségek, méltán elkezerede attól a mostoha elbánástól, amelyben őket saját vármegyé- kük részesítette, amidőn évszázakot megosz- totta őket anna kedvezménytől, amelyben a kormány akarta részesíteni, mondjuk: ha Nagy-Zerind és Fekete-Gyarmat községeinek volna annyi akcióképességük, hogy Arad vármegyétől való elszakadást a Békésvár- megyéhez csatolási hó végüket megvalósí- tani tudnák és rajtuk kívül Gyula-Vársánd is hozzánk csatolattok: nincs pillanatnyi kételyünk, hogy az ékep utadó alapján is megerősödött Békésvármegye, a területébe jövő Vársánd—zerindi kútait rövid idő alatt kiépítené. De ugy látjuk, hogy Zerind és Gyarmat csak szeretne Békésvármegyéhez jönni, de nincs elég cselekvőképessége, hogy vágyát megvalósítsa.

ly körülmények között két kézzel kell megragadnunk más expedienst is a direkt

összeköttetésre nézve; különösen pedig azt, amelynek komolysága mindenkéfény felül áll. A Gyula—barakonyi, esetleg seprői vasut- tervet értjük, melynek műszaki felvétele az egész utvonalon befejeztetelt és engedélyeseket a törvény értelmében előirt törzsrészesnyek szerzésére nézve is megindították az akciózt úgy Békés—mint Aradvármegye törvényha- tóságai, községek mint vasutvonal által ér- dekelte birtokosságánál.

A Gyula városához beadott kérvány, a mely értesítésünk szerint már a napokban szakosztályi tárgyalás alá fog vétetni, a kö- vetkező:

Nagyságos polgármester ur!

Tisztelettel alóiro:ttak, kereskedelmügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltóságának mult évi 47.951.—1897. szám alatt kelt ellátásáraval engedélyt nyertünk arra, hogy egy „Gyula-tól Bara- kony”-ig, — esetleg „Gyula-tól Seprős”-ig veze- tendő, raudes nyomtatvárság helyi érdekű vasut előmunkálatait eszközölhessük.

Ezen tervezett vasutvonal, egyéddig — az év legnagyobb részében alig megközelíthető, sőt a tél, illetve őszi és tavaszi évszakban járhatlan vidék: a „Lunkasság”-ot fogja hozzáférhetővé tenni és Békésvármegye és illetve annak székelyével és ezenek át a modern közlekedési hálózatokkal köz- vetlen kapcsolatba hozni; — mely körülmény ne- mos az illető termékeny vidékek jelentékeny gaz- dasági és forgalmi fennállendése forrásul szolgál- hanem még inkább és első sorban hivatal van, hogy Gyula város és Gyula-Vári község anyagi erősbőségének s kivált Gyula városának — már székhelyi jellegűből fogva is óhajtott és joga- való felvirágzásának jelenlényét tényezője legyen.

Hogy ama termékeny vidék több népes ké- sége, valamint több ott fekvő nagy uradalnak ké- szőre ezen tervezett vasutvonal az ipar, a keres- kedelem és a gazdasági belterjes termelés meg- erősödésének mily hathatós előfeltételeit fogja me- germenteni s hogy mindezek eredményeként a Lun- kasság ki- és beviteli forgalmának Gyula város.

mint gyűjtő ponthoz terelése, s nemes város köz- forgalmi és közgazdasági fejlődésére mily jelenté- séggel bírnak? — bizonyára nagyságod előtt bőve- ben fejtegetni felesleges volna — s kivált ha ama körülményt is teljes figyelemmel mérlegelni mel- lőztát, mely szerint ama legtermékenyebb vidékek mintegy 50 kilométernyi hosszúságú gyűjtő-terüle- tén tul, a tervezett meghosszabbítások által — melyeknek megvalósítása azonban ezen vasutvonal létesítésétől függ — Békésvármegye s illetve o vármegye alföldi területei egyenes összeköttetésbe jutnak majdn a bitári érez-hegység (Vaskóh-vidék) területéire, a mi az alföldi és hegyeségi termények könnyű és mindkét részre előnyös kicserélését biz- tosítandja.

Az előmunkálatok immár befejezéshez közel- lennek s azok során gondos számításokkal megáll- pítattott, hogy a vonal kiépítése mintegy 1.800.000 ft (szóval: Egy millió nyolcozszázezer forintot) igényel.

Ezen építési tőkének 35 százaléka — (630.000 ft) a törvény értelmében törzsrészesnyekből helyezendő el, mely ősszeg — a nagym. kir. kormány által „postaszállítási” czimén átveendő, illetve fedeszendő ősszegot leszámlítva — a vasutvonal által érdekel- tő törvényhatóságok, városok, illetve községek és bir- tokosok által biztosítandó.

Az építési tőke 35 százaléknak ekként való biztosítása mellett azonban még az is szükséges, hogy a vasutvonal által érintendő városok, illetve községek mindama területüket, melyek ugy a vasut- vonal, mint annak tartozékát képező mindennemű építkezések létesítéséhez szükésgállottak, a község, vagy közbirtokosság földjéből s esetleg urbéri leg- előbbi területekből ingyen, illetve törzsrészesnyek előlőnében engedjék át.

Az előadottak alapján azon tiszteletteljes ké- réssel járulunk tehát nagyságodhoz:

méltóztatás jelen folyamodványunkat Gyula rendezett tanácsa város tekintetes képviselői köz- gyűlése elé terjesztzeni és tekintettel arra, hogy ezen tervezett vasut létesítése főképen Gyula városa ér-

deklében van, oda irányuló kérelmünket támogatni, miszerint:

Gyula rendezett tanácsa város képviselői közgyűlése a „Gyula-Barakony”-i, esetleg „Gyula- Seprős”-i helyi érdekű vasutépítési költségekhez — érdekeltsége arányában, tehát a megjelölt szá- mítások szerint = 100.000 ft, szóval: Százezer forint- tal való hozzájárulását,

ugyszinte tovább: a vasutvonal és annak tar- tozékát képező mindennemű építkezések létesítésé- hez szükséges földterületeknek a városi, illetve közbirtokossági földökből és esetleg urbéri legelő területekből ingyen, illetve törzsrészesnyek elől- őnében való átengedését kötelezőleg megszavazni méltóztatásuk.

A megszavazni kórt = 100.000 forint hozzájár- ulású ősszegért, illetve az átengedendő földterületek értéke fejében a tekintetes rendezett tanácsa város közgyűlésenek átszolgáltatandó ugyanannyi értékű törzsrészesny tőke bizonyára oly befektetés képe- z, mely az új vasutvonal által Gyula város érde- klőéhez csatlólandó termékeny vidékekkel való for- galomból fakadó közvetett előnyökön tul is, miha- tarább meghozandja kamatjövendelmét, — s ekként tehát az általunk kért anyagi támogatás sem aján- dók, csak kockázatot, vagy, ha nem ellenkezőleg, a tekintetes város érdekei és közgazdasági fejlődé- sének gyarapítását biztosító előlegző jellegűé bir- ván: a midőn annak megszavazását bizalommal roménylünk, egyszermind kérjük, hogy a hozandó nagybesszi határozatot, az illethez felsőbb hatóság megörősítésé egyben — az első helyen aldirított ügyintéző — velünk mihamarább közölni méltó- zatassuk.

Mély tisztelettel maradván Budapest, 1898. évi janus hó 17-én.

Nagyságodnak

aláírók szolgái mint a „Gyula-Barakony”-i, esetleg „Gyula-Seprős”-i h. é. vasut elő- munkálatai engedélyesei:

Dr. Bene Ödön.

Kőrönyi Lajos.

TÁRCA.

Minden áldott este...

Minden áldott este tédd össze kis kezed, Két ragyogó szemed emeld föl az égbe, S a miért az Isten olyan jó v-t hozzánk, A lelked mélyéből rehesgi hátát éret... Pordúsul el szemzed a földi világtól, Hogy esznap az Isten nagy jószágát léssad, Hogy ő meghallgatva gyermekek fohászát, Sohas' legyen vége a nagy boldogságunk!

Lásd én férfi vagyok, mégis imádkozom, Összetenni kezét senkinek sem szűgyem, Hisz kihez forduljunk, hogy ha nincs reményünk, Nincs vigasztalásunk a föld keresztségén!... Iha valaki igen, mi mondhatjuk el azt, Hogy jó volt az Isten végtelenül hozzánk, Milyen hálaítanak, mily végtelenül volnánk, Iha e sok jószágát bűnnel viszonzoznánk!...

Most csak gondolhatn imádkozunk ketten, Gondoljuk, hogy együtt, egymás mellett vagyunk, Mégis, mintha százszor szűbb volna az ima: Magasztos szavazót él minden gondolatunk, A lelkinél megtekin tiszta áhítattal, A mely féltéve von a felhők szögében... Tekintsi jó Istenünk a te két szolgádat, Érdetelét szivére, nagy boldogságára!...

Majd ha az szent esél, melyért vágyva kízdünk Betelük s mi együtt, egymás mellett leassuk, S ugy könyörgünk hozzád, mint féri és feleség, Akkor is halgass meg edes jó Istenünk!... Könyörgünk te hozzád, ki tudsz, hogy miért?... Hogy mi és a szivünk félve rejtejt vágya?... — Ugy-e te jó Isten, te edes Istenünk! Hallgass majd akkor is edesek imáinkra!... Ifj. Nusztek Sándor.

Pálffy Albert emlékezete.

Írta: Fényes Károly. Felavatással a magyar tudományos Akadémia ösres ülésén. (Folytatás)

Szép időszakra született, négy évvel a ne- vezetes országgyűlés előtt, mely Magyarország újjászületésének nyitányaul tekinthető.

A gyulai ház, melyben 1830. Április 20-án jött e világra, békés, elégtűt hajlék volt, hol atyja (Ferenccs, színhivatali tiszt), s anyja, (Nyéky- leány) gondnal, szeretettel nevelték gyermekeit. Nem voltak gazdagok, de nem is látták szükségét. Albert fiukat Debreczenbe, Nagy- bánýára és Aradra küldték tanulni. Komoly, eszes és szorgalmas fiu lehetett, mert midőn jó eredményel fejezte be a középiskolai tanul- yomát szűle a papi pályára szánták, mint amely- nek sokra viheti. A szatmári püspök papnevélő in- tétébe adták, hol szintén lelkiismeretesen vé- gezte be a bölcsészeti és hittani folyamatot, de gyorsan érőd elméje és fejlett ösmerete mindinkább lelkiismerete elé állították a kér- dés kétségét: vajon fog-e tudni jó pap lenni a- ban az értelemben, a mint kívánni szokták? El fogja-e túrni az alázatos fejelemet, kifakadás nélkül? Megfélkezni nyelvet, midőn azt a szabad szó kimondása ingerli? Képes lesz-e hirdetni azt is, a mi nem meggyőződése? A papnevélő intézetben sokat látott, a min megütődött és sokat hallott, a mit nem szeretett. El is tőltéte, hogy kilép, bár ezzel a szűle házbán szemor- ságot okozott. Főrszentelése előtt kevsz-ál jut- meg a kisipari főrendától s a nagyváradi jog- akadémiára ment, hol kedvelv fekdűt a jogi tudományok tanulásának. Rövid idő alatt ala- taly sok ismereteket szerzett, főleg a közjogból, de egyszersemind egyebet is kedvelve olvasgatott: regényeket, történelmi munkákat s a nagy for- radalom izgató leírásait. Az akkori fátaláság egészen más világlátásban ismerkedett meg e forradalom eseményeivel és hőseivel. Most a

Tainé könyvet olvassák, ki a francia forradal- lomnak majd mindent fektetere fest; akkor a Lambertine Giroudisták története volt divatban, ez a rózsaszint ársztó hőskötemény, melyről azt mondták, hogy „megaranyozta a nyaktitót”.

Pálffy Alkert is, mint általában a korabeli szabadelvű magyar ifjak, a francziák iránti lo- bogó előszerzetettel került a fővárosba, 1842. év nyarán. De nem írónak jött, hanem jurátusnak. Láányi szeptember oldáln esküdűt fel má 1843- ban letette az ügyvédi vizsgálatot. Oklevél- nek azonban sohasem vette hasznát, mert nem arra termett, hogy adásokkat pöröljön és szegény emberek holmiját foglalja le. Pörrendtartás helyett inkább foglalkozott a francia új romantikusok képelemreható m. veivel s élénk kedvet kapva az írásra, 1843-ban már több beszélye jelent meg szépirodalmi lapokban. Noha ezekben érez- hető volt még idegen példányok hatása, de dagály nem terjengett bennök, mint az akkor legka- póságos novellákban, a Kutly Lajosiban. De abból már is sok volt, a mi érdekeset embe- renk figyelt meg s mit oly városokban látott, a hol időzött. Így a Rivoli Dominarum nagyban- yatulokorának benyomásából eredt. Irói kedvére és ifjúi kedélyére jelentékenyen hatott az, hogy 1844-ben benső barátságot kötött Petőfivel, ki akkor jött Pestre. Nagyon ellentétes légkörből kerültek össze. Egyik színész és katona volt, a másik kisipar. Amaz szilaj, lobogó, ez pedig csön- des, mélyző természet. Petőfi magánkörben ke- veset tördött föl illenszabályokkal, míg Pálffy maguk közt is sokat adott az ízlés, a jó hang követeléseire. De mert léleken s eszmények szeretében nagyon egyeztek, bensőség meg- kedvelték egymást, kölcsönösen becslétek egy- más tehetségét s noha szerettek évdőni egy- mással, soha nem zördültek össze.

Ha nem volna olyan jellemző mind a ket- tőjükre, talán nem is illelnek komoly emléke- zés keretébe az a pajzán adoma, melyet Degré

Alajos jegyzett föl róluk visszaemlékezéseiben. Verőfényes tavaszi vacsorná déli órájában hullámzott az uri nép a vászri utcán. Oda siet- tegg együtt néhány fiatal úr is. A városház-tér egyik sarkán Petőfi nagy úros targonczát pil- lantván meg, deájavan oda szolt Pálffynak:

„Mennyiért tolnád végig ezt a targonczát a vászri utcán?” „Inyen, — felelte az nagykomolyan, — ha te bele ülsz.” „Petőfinek sem kellett több, rögtön bele- vigta magát a targonczába, fölkiáltva: „Told hát!” Pálffy megriadva futott el hosszu lábaival, mert ő borzongott minden illetlenül, kirivótól. Egyik barátja ekkor azt jegyezte meg:

„Alkalmasint az egyetlenleg eset, melyben Pálffy Albert nem váltotta be ígértét, adott szavát.” Petőfi az ő higadtságát keményebb pró- bára is tette egyeztet. Történt, hogy egy idő- ben Pálffy többször kirándult Vácra. Hogy abba- gyauiba vették, hogy valami fiatal lény kedvé- rért teszi, bár nem nagyon volt szokása udva- rolgatni. Petőfi föltette magáiban, hogy drasztik- us módon szűti ki a ritkot s irt egy szörnyen érzélgő sáptozó verset Erdélyben s a Pálffy Albert nevével nyomatta ki egyik szépirodalmi lapban. Baráti körökben volt nagy szódalósok, mert Pálffy Albert sohasem irt verset s termé- zetétől mi sem állott messzebb, mint a hold- világot érzélgő. De a meghittak csúllták, midőn azt hitték, hogy ebből a csinyből história lesz. Pálffy egyet mosolygva azt mondta rá: „Szamarság!” s annyit sem tartott érdemesnek kinyilvánítani, hogy a sáppadt vizsgálat nem az ő kertjében termett. Valószínű azonban, hogy ilyet csak az egy Petőfőtől tudott elynélni túrlé- men, kinek lángelméjét elédűt fogva csúlltatta. (Folytatjuk.)





# A m. kir. államvasutak gép- gyáranak vezérügynöksége

## Budapest, Váci-körút 32. sz.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült **gözeséplögarnitúráit**, ipari czélokra alkalmas „Compound” **lokomobiljait**, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit, gőz-kukoricza morsszólit, S t i b o r-féle körfűrészait, továbbá **SACK-féle ekóit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.**

**Millenium kaszáló- és arató-gépeit**

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

86 10-10

### CLAYTON & SHUTTLEWORTH mezőgazdasági gépgyárosok

BUDAPEST, Váci-körút 63. sz.



Locomobil és gözeséplög készletek 2/3 rész 12 lóerős, szalma-kazalozó gépek, hurok-csaplók, tisztító-csaplók, konyhatyazók, kaszáló- és arató-gépek, szeszgyűjtők.



Legjobb sorvetőgépek, boronák, szecakavágók, répvágók, kukoricza-morsszólit, órártók, őrítő-malmozók, egy- és kétfelű szecakavók, kék- és bicromvannai sók és minden egyéb gazdasági gépek.

Részlet árjegyzék küldésre ingyen és bérmentve küldeték.



## Eladó házak.

Gyulán a Sugár-úton 2207 számú ház, melyben jelenleg üzlethelyiség van, s a ház 4 szoba, 3 konyha, fűsszín és kamrát foglal magában, egy tágas melléképülettel és 1200 -öl szőlőkerttel bir, szabad kézből eladó.

1359. számú ház a Zöldfa-utcában, 3 szoba, 2 honyha, 2 kamra, s mellékhelyiségekből álló ház eladó. Mindkét vételre értekezhetni a Zöldfa-utcai házban lakó tulajdonossal. 194 3-8



### Árlejéti hirdetmény.

Az alólírott folyamomérnöki hivatal részéről a Nagyműveltségű kereskedelmi m. kir. minis ter urnak 35705/898. sz. megas rendlete alapján ezennel közhírvé tétetik, hogy a transverzális alföldi állami műút Békésvármegyei 01-6 kilométer az n. bábóczkai utszakaszra a K.-Szt.-Mártoni vasútvonalról, tehát mintegy 2400 m. közpészállítási távolságra 2500 m<sup>3</sup> kő, kavics és kőporon kocsin való kiszállításra fog a folyó hó 14-én eső törtétkön d. e. 10 órakor a bábóczkai állami utkapervárházban nyilvános versenytárgyalás után vállalatba adatni.

Az 1300 m<sup>3</sup> kőből, 950 m<sup>3</sup> kavicsból és 150 m<sup>3</sup> kőporból álló anyagok a kiadott utagyban a f. évi augusztus hó 1-étől szeptember 13-ig szállítandók ki és mikandék le a két oldali utpadkákra 2 m<sup>3</sup> res szabályos garnadákban.

A nyilvános szóbeli versenytárgyaláson 100 ftt névértékű bántapénz teendő le, amely a munkanyertes részéről a nyomban megkötendő alku egyszertés ki a vállalatni összeg 5%, ára egyeztetendő ki. A többi versenyző bántapénzét azonnal visszakapja.

Gyulán, 1898. július hó 1-én.

Kir. államépítészeti hivatal:  
Havár Lajos,  
kir. főmérnök.

## Eladó földbirtok.

Aradmegyében Gyorok vasuti állomáshoz egy órányira (kocsin) **Kuvim község határában** 250 hold tehermentes szántóföld cseréppel fedett gazdasági épületekkel együtt szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonos **Wiesenmayer Jánossal** Uj-Szent-Anna 617.

### Csak fiatal embereket

Értekezhetni tudni, hogy a legnépszerűbb és leghíresebb **párisi Dr. BOITON Injectio Orientalis** már néhány napi használat után elmulasztja még a legnagyobb bántalmat is, fölösleges tehát **santál olaj** vagy **copaiba balzsam**mal kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot rojtják és a bajt nem gyógyítják meg.

**1 üveg Boiton Injectio ára 1 forint.**

Magyarországi főraktár:  
**Zoltán Béla gyógyszerháza BUDAPEST, V., Nagykorona-utca 23. (Széc. enyi-tér sarkán.)**

Kapható minden nagyobb gyógyszerházaiban. Postai megrendelések czímre: **Zoltán gyógyszerháza Budapest.** Főraktár Gyulán: **Bodoki Mihály** gyógyszerházaiban.

## STAHEL és LENNER Budapest, Tricur- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utca 8. sz., Margitid és nyugati pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

- Trieurök:** a honkoly és búkkönynek a buza, árpa vagy rozs közüli kiránsztására.
- Trieurök:** a zabnak vagy árpának a buza közüli és a gömbölyű magvak kivánsztására.
- Lencsetisztító és osztályozó trieurök:** az árpa kivánsztására és a lencse osztályozására.
- Oszályozó-Trieurök.**
- Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek** minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. Elrálalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszérü trieurök csekély költséggel a trieur beklátása mellett ezen szabadalmazott trieurök ké átalakítását.

**Malom-Trieurhengerek** vagy burkolatai. 184 4-10

**Lyukasztott vagy hasított lemezek** tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek.

## Nincs többé lábfejás!

sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyos láb, sem lábégés, rövid idei viselés után megkönyebbül a járása annak ki csipőjét **dr. Höpfiges-féle az egész világon szabadalmazott Asbest talphéjésel** látja el.

**Párja egyszerű 60 kr. Kettős szövésű 1 fnt 20 kr.**

Az Asbesth talphéjés kitűnőségét a legjobban bizonyítja, hogy a os. és kir. közös hadseregnek és a magy. kir. honvédségnek eddig 225000 pár szállítattott. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beklátása és külfön 10 kr. franco. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

**Általános Asbestáru-gyár betéti társaság**  
BUDAPEST, VI., Szív-utca 18.  
Kapható Gyulán: Deutsch Jakob kereskedésében.

# „MARGIT”

GYÓGYFORRÁS

Margitforrás-telep (Bereg-megye.)

Kitűnő hatású szénasavas nátriumainál és csekély szabad szénasavánál fogva a légutak s tüdő hurvatos állapotainál sőt egyenesen nélkülözhetetlen, ha, mint a tüdővészeseknél, vérzésekre való hajlandóság van jelen. Kiváló hatást látni tőle a gyomor és belek hurvatos állapotainál, hol a fűlösmenyiségben képződött sav oka a rossz emésztésnek. Előnyösen hat a hólyag hurvatos állapotainál, mert akadályozza a húgsavas sók lerakódását és így a kő- és homokképződést. Ezek erveitmenyeztek azt, hogy a legkiválóbb orvosi kapacitások mindig a legszivesebben használják és mindig előnyt adnak neki a hozzá hasonló összetételű gyógyvizok fölött.

**Mint ivóvíz**

Kiváló övözésnek bizonyult járványos betegségek idején, főleg typhus ellen.

Mint borvíz általános kedveltségnek örvend.

Főraktár **ÉDESKUTY L.** Budapesten V., Erzsébet-tér 8. cs. és kir. udvari szállító. V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden gyógyszerházaiban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

## MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE

Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

Az **ADRIANCE, PLATT** és Co. new-yorki gyár világhírű „**ADRIANCE**” kevelőgő, marokrók arató- és lyukasztó-gépeinek magyarországi kizárólagos képviselője.

A **V. VERMOREL**-féle világhírű gyár világhírű „**ECLAIR**” peromporok és kevelőgő-kevelőgők.

Minden a mezőgazdaság keretébe tartozó ezükséglek, mint: **vetőmagvak, műtrágyák, anyagok, szerszámok, gépek stb.**

legutányosabb beszerzési forrás. 33667

A szövetekezet alapszabályait és havonként kétszer megjelenő „**ÜZLETTI ÉRTESÍTŐ**”-jét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

**Használjon WAFFENRAD kerékpárt!!**

Leggyorsabb! Nem fásasztó!

ezek a foelönyei a Steyeri Waffenrad kerékpárnak.

Gyártelep: **Fegyvergyár Steyer.**

Magyarországi főképviselet és aláírású hely: 150 5-5

**KANN és HELLER BUDAPEST, V., VÁCI-KÖRUT 72.**